
 
Aktz.:  
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1036/2011 der Stadtratsfraktion ödp/Freie Wähler betr. Zentrum Bau-
kultur - Optimaler Standort erforderlich (ödp/Freie Wähler) 
 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Welche Standorte hält die Verwaltung für das Zentrum Baukultur für sinnvoll und geeignet? 
 
 Mögliche Standorte für ein Zentrum Baukultur sollten sich in zentraler Innenstadtlage befinden und 

sehr gut mit dem ÖPNV und für den fußläufigen Verkehr erreichbar sein. Ausreichender Parkraum 
in fußgängerfreundlicher Entfernung sollte ebenfalls vorhanden sein, insbesondere für Veranstaltun-
gen, die einen größeren Publikumskreis ansprechen. 

 
 
2. Wie bewertet die Verwaltung die Möglichkeit, den Brückenturm als Standort zu nutzen? 
 
 Der Standort Brückenturm erfüllt die unter 1 genannten Voraussetzungen. Insofern wäre der Brü-

ckenturm für ein Zentrum Baukultur grundsätzlich gut geeignet. 
 
 
Mainz,   10.  Juni 2011 
 
Gez. Marianne Grosse 
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